

NARODNI LIST

NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:
mjesечно 100.30.—
tromjesečno „ 90.—
Za inozemstvo dvostruko

Br. 60.

Šibenik, srijeda 20. VI. 1928.

God. I.

Krvavi nemiri u Grčkoj.

Mnoštvo mrtvih i ranjenih. — Opasnost revolucije.

ATENA, 20. Štrajk radnika tvornica duhana u Grčkoj zauzeo je ogromne dimenzije i pretvorio se u generalni štrajk svih grčkih radnika. Iz unutrašnjosti dolaze vijesti o velikim radničkim pobunama, kojom prilikom je došlo do krvavih sukoba između radnika i žandarmerije, u kojima je bilo mnogo mrtvih na obe strane. U nekim većim mjestima podignute su na ulicama barikade.

Policija je dobila pouzdane informacije, da je ova pobuna inspirirana od Pangalosa i njegovih prijatelja, te je radi toga poslan cijeli bataljon vojske, da zaposjedne dvorac u kojem se nalazi interniran Pangalos.

Štrajk radnika se naročito širi u Makedoniji i Trakiji i tamo položaj postaje sve opasniji. U Solunu je radnicima uspelo, da provale glavnu vodovodnu cijev tako, da je cijeli Solun ostao bez vode.

Prema posljednjim vijestima iz Drame, tamo je došlo do krvavih okršaja između policije i štrajkaša i tom prilikom je ranjeno 200 policista i radnika, a ubijeno oko 60 štrajkaša. Ovi događaji, u kojima je vojaka i policija pucala u narod, izazvali su u cijeloj Grčkoj mučan dojam i još veće ogorčenje protiv vlade. Prizori, koji su se posljednjih dva dana odigrali po ulicama grčkih gradova, bili su uprav je-

zoviti. Čovjeku je izgledalo, da se nalazi na krvavom bojištu. Trgovi i ulice bili su puni ranjenih i mrtvih. Po mnogim ulicama zakrčeni su prolazi barikadama. Jaki odredi vojske i policije krstare po svim gradovima i većim mjestima i apse svako sumnjivo lice. Tačan broj uapšenih nemože se tačno doznati, ali izgleda da prelazi nekoliko hiljada. Željeznički radnici stupili su također u štrajk tako, da je saobraćaj između Atene i Soluna prekinut. Na ostalim prugama saobraćaj se uzdržava teškom mukom. I ako vlada odlučno demantira sve vijesti o pobuni mornara na nekim ratnim brodovima, ipak odgovara istini, da su se tri ratne lade pobunile i otkazale poslušnost vladi, međutim je taj njihov pokret bio silom ugušen. Svi kolovođe ovog pokreta su uapšeni. Naročiti odredi oficira patroliraju pred ratnim brodovima u Pireju i Solunu i kontroliraju kretanje mornara.

Vlada je poduzela sve moguće mjere, da ovaj radnički pokret uguši bez obzira na sredstva i žrtve. Međutim ovakovo držanje vlade još je više ogorčilo pučanstvo, koje danas cjelokupno stoji na strani štrajkaša, i postoji opasnost, da se ovaj, u početku neznanai pokret jedne grupe radnika, pretvori svakog časa u otvorenu revoluciju, čije bi posljedice bile katastrofalne za grčku državu.

Uprave Grada Beograda, a dvojica pripadaju zagrebačkom redarstvu. Koliko se je do sada moglo doznati, njihova se tajna misija sastoji u tome, da bilo na koji način dođu do kompromitirajućeg materijala protiv oba predsjednika SDK, Stjepana Radića i Svetozara Pribičevića. Dokumenti, koji se imaju stvoriti, moraju — tako glasi nalog političkim detektivima — dovesti u vezu predsjednika Stjepana Radića i Svetozara Pribičevića sa centrom za komunističku propagandu, koja se nalazi u Beču, i koja ima zadatac da propagira komunizam u Srednjoj Evropi, a isto tako i ovi detekivi imaju dužnost da dovedu predsjednika SDK u vezu i sa najnovijom aferom Bele Kuna. Kompromitirajući dokumenti imaju se stvoriti po onoj staroj metodi, koja je svima poznata iz vremena Ohznane, kada je ministarstvo unutrašnjih djela u Beogradu sa svojim navodnim „dokumentima“ protiv Stjepana Radića doživjelo strahovitu blamažu, jer se doznalo, da su obični falsifikati.

BEČ, 19. Među profesionalnim falsifikatorima dokumenata u Beču nastala je prava radost, čim su se pojavili jugoslavenski detekivi u Austriji, koji imaju točan popis „dokumenata“ potrebnih vladi u borbi protiv opozicije i njezinih šefova. Radost je nastala zbog povoljnih izgleda dobre zarade. Sav opskurni Beč zakliktao je od veselja kada je čuo, da beogradska vlada po svojim tajnim organima opet traga za kompromitirajućim materijalom protiv Stjepana Radića i Svetozara Pribičevića, jer će se mnogi obogatiti. Kao godine 1925. kada se za svaki krivotvoreni papir plaćahu teški novci.

Jugoslavenski detekivi, od kojih samo dvojica govore njemački, to će biti ona dvojica iz Zagreba, a trojica Beogradjana, tek natucaju po koju riječ, dali su se već na posao i došli su najprije u vezu sa stalnim detektivima beogradske vlade u Beču, koji im daju sve prve potrebne upute, ali će ipak njihov glavni posao početi tek onda, kada dođe u Beč jedan činovnik ministarstva unutrašnjih djela iz Beograda, koji je specijalista u stvaranju „dokumenata“ i koji je taj posao obavljao 1925.

Ova beogradska policijska ekspedicija u Beču nalazi se pod stalnom poskom austrijskog redarstva, a da se još ne zna radi čega.

Današnji „Narodni Val“ donosi:

Paklenski plan Velje Vukićevića.

U očajanju predsjednik vlade spreman na sve

Što to snuje Velja Vukićević s Dragomirom Jankovićem?

BEOGRAD, 19. Jedan od radikalskih prvaka narodni zastupnik i bivši ministar, javio mi je da je Velja Vukićević tako bijesan da je spreman na sve. Od ove riječi na sve upravo se naglašuje da neće birati ni način ni sredstva da ostane na vlasti. I zato ono, što je njegov list „Jedinstvo“ pisalo da Radića i Pribičevića treba ubiti nije na žalost samo puka prijetnja. Još nije bilo situacije, koja bi bila ovako divljačka i ovako protivna svim pojmovima politike i parlamentarne borbe. I zato su nekoji radikalski prvaci odlučili protiv svemu tome ustati javno u parlamentu. Kažu, da bi oni to već učinili i da bi bili srušili Velju Vukićevića, ali da se je u zadnji čas pojavila neka druga kombinacija, a onda da se i moje izjave, kojima sam radikale u cijelosti iskijučio iz svake buduće kombinacije uzimaju kao da su tome bile na putu. Ali sada bez obzira kakva bila vlada i što ima biti u buduću, oni radikali, rekao mi je taj radikalski prvak, koji smatraju da

bi ovo bilo rasalo države, kada bi se protiv Pribičevića i Radića ovakvog nešto pokušalo ili čak učinilo, oni da to dalje trpjeti ne će.

Tu sam istu stvar čuo sa još drugih dviju strana i čuo sam da se Velja naročito srdačno i pouzdano sastaje sada sa Dragomirom Jankovićem i što god snuje, da snuju zajedno. Prema tome biti će potrebno da mi iznesemo u parlamentu ono, što već pismeno imamo o tom njihovom zajedničkom radu, a vidjet ćemo da li će radikali učiniti ono, o čemu me uvjeravaju. STJEPAN RADIĆ

Današnji „Narodni Val“ donosi.

Pet detektiva u lovu za lažnim dokumentima protiv predsjednika SDK.

BEČ, 19. Ovih je dana stiglo u Beč pet detektiva, koje je uputilo Uprava Grada Beograda (Glavnjača) u posebnoj misiji u Austriju. Od ovih 5 detektiva tri su iz

Borba opozicije i vlade u parlamentu

BEOGRAD, 21. Jučeras je Narodna skupština prije i poslije podne bila je neobično burna.

Prije podne se je glavnom vođen borba oko poslovnika, dok se je poslije podne prešlo na debatu o optužbi protiv Dra Subotića. Subotići su bili neobično žestoki i prijetilo je da će doći svakog časa do fizičkog razračunavanja.

ITALIJANI.

Sva Evropa i čitavi svijet bori se danas poratnim nedaćama; sve se trudi, nastoji i radi da na bilo koji način ublaži ratne oštrice, da se izgled međusobni nesporazumi i da se nađe trajnija baza mira među izmučenim i napaćenim čovječanstvom. Silna Engleska, velika Francuska, kulturna Njemačka i bogata Amerika ničim ne odaju svoju moć i veličina već u svijetu žive i djeluju jednim skromnim životom i vrlo pomirljivim tonom.

U svoj Evropi iznimak su Italijani, koji su odmah nakon rata počeli tako sabljom zveketati, da je taj zveket već zoglušio uši i najstrpljivijem narodu. Tim neprestanim zveketanjem Italijani misle, da će maskirati svoje nedavne ratne podvige, koji su cijelom svijetu pokazali, da Italijani nijesu za ratovanje. I u mjesto da ih to opameti, da ih privede svijesti i potakne na jedan trezveni, skromni i ozbiljni rad, oni su udarili jednim pogrešnim i neozbiljnim putem, na komu će u Evropi izgubiti i ono malo kredita i simpatija, koje su baštinili od svojih davnih, starih i izumrlih predaka.

Italija, poput negdašnje Turske danas neprestano prijeti lijevo i desno, kao da su oni neki novi, jaki i svježiji narod poput negdašnjih Turaka. Oni hoće da se takmiče sa Englezima, zadijevaju Ameriku, izazivaju Francusku i napadaju Njemce i Slavene. Italija, poput nestalnog djeteta naprčila usne i hoće pošto po to, da je se svijet boji. Slaba, nemoćna, istrošena i degenerisana nemoćni ništa u vanjskoj politici, ona je u svojoj državi zavela jedan nasilnički i reakcionarni režim, daleko reakcionarniji i mrskiji od režima negdašnje turske carvine, i umjesto naprijed, Italijani stalno nazad kroče. Nema tamo više slobode, nema umjetnosti, nema znanja i nema duha. Zato evropski narodi polagano okreću glavu od Italije i Italijana jer neće da s takvom neozbiljnosti imaju posla. I zbog toga, stranci danas vrlo rijetko i nerado zalaze u Italiju.

Italija umjesto, da sve ovo uvidi i da se otrijezni, ona neprestano srlja u nekakvim svojim neprirodnim, nedostiživim i čudnim prohtijevima naprijed. Trabunja o nekakvim osvajanjima na Balkanu, u Aziji i Africi i snijeva o obnovi davno umrloga rimskoga carstva. O svemu tome sanja današnja Italija bez obzira na jučerašnjicu kad je milijun Italijana do zubi oboružanih bježalo glavom bez obzira u jednom smrtnom strahu pred samih dvijestohiljada Njemaca i sam Bog zna, šta bi sve od nje bilo da ne bude plemenite Francuske, prema kojoj

se Italijani danas na onako drzak način kočopere.

I što je Italijanima bilo jučer sa Njemcima, to im može vrlo lako da bude sutra sa Slavenima, sa Francuzima i opet sa Njemcima. Jer radili Italijani što mu drago, govorili kako mu drago, oni ostaju opet Italijani i ništa drugo. Jer italijansko podneblje neće nigda odgajiti u Italiji Njemce, Francuze, Engleze ni Slavene, pa ma koliko se upinjali svi Italijani. Tu će se radati i odgajati samo mekušni, nervozni i šarlatanski nastrojani Italijani, koji će svoju slobodu i nezavisnost trajno dugovati drugim narodima, prema kojima se oni danas tako drsko ponašaju.

Ako iko u Evropi ima da bude nezadovoljan Italijani sigurno ne, jer oni nit su što uradili pre, za vrijeme ni poslije rata. Oni su u zajednici evropskih naroda bili jedna smetnja i teret a takvi su i danas. Evropa ih još trpi ne zbog njih već zbog njihovih pradjedova, ali i tome trpljenju doći će kraj. A ka-

kav će taj kraj da bude, to nije teško proreći, produže li Italijani ovakvim nasilničkim, izazivačkim i nasrtljivim radom.

Današnji rad Italijana bazira se na jednoj nemoralnoj i neprirodnoj podlozi. Ona pod izlikom svoje prenapućenosti hoće da silom podjarmi okolnje narode, od sebe jače i kulturnije. Zbog toga neprirodnog rada, italijanska će se politika srozati i doživiti slom, iz koga se nigda oporaviti neće.

Sve u svijetu ima svoju mladost, životnu snagu i starost; sve se rađa i živi da umre. Tako je sa svakim stvorom, čovjekom, narodima i državama.

Italija i italijanski narod, izgleda, nalaze se u posljednjoj fazi svoga života. Zato nas sve njezine pretnje, sva njezina rovarjenja i spletkarenja ostavljaju hladnim, jer isto tako, kao što smo uvjereni u italijansku slabost i starost, tako smo uvjereni u svoju žilavost, mladost, životnu otpornost i svoju snagu, koja se dnevno povećava.

Tu snagu i tu žilavost našu, nijesu mogli slomiti ni Turci ni Njemci, a kako onda da je slome siromašni Italijanci.

✕ Pitanje komesara u Općini Tijesno.

U vezi sa jučerašnjim našim dopisom iz Tijesna, u kome je stajalo da je sreski poglavar g. Stipanović ponudio g. Anti Obratovu da primi privremeno općinsku Upravu, g. Stipanović izjavljuje i kategorički odbija, da bi on bio g. Obratovu učinio ikakvu ponudu u tome smislu. G. poglavar kaže, dakle, da on g. Obratovu nije nudio da se primi komesarijata.

G. Obratov, nije nam ni dao tu informaciju, pa ovo objašnjenje neka vrijedi i za njega.

Ovoliko na ovu ličnu stvar. A sad kad smo već na predmetu dobro je da se malo pozabavimo sa pitanjem komesara u općini Tijesno.

Po našem mišljenju cijelo ovo pitanje općine Tijesno, tako je prosto da ne bi trebalo ni pera omrciti pa da ga se uputi pravim i pravilnim putem. Međutim i našalost to nije tako. Kao i u svim dosadašnjim sličnim slučajevima, mjesto da se uzme i tretira sa vidika čiste općinske ekonomije i pozitivog slova zakona, ovo pitanje postaje poprište borbe između političke i samoupravne vlasti. Taman kao da su, Bože oprostí jedni Turci a drugi Kauri.

G. Tomo Livačić, općinski vijećnik, kad je nekidan g. sreski poglavar bio u Tijesnome, zamolio je g. poglavara Stipanovića da se ovo pitanje što brže riješi i u sporazumu sa oblasnim odborom. G. poglavar odgovorio je g. Livačiću, da oblasni odbor s time nema ništa posla i da je to stvar isključivo g. Velikog Župana.

Za nas je ovo, iskreno da kažemo, strašna stvar, sa koje god se strane uzme. Ako zakon kaže da o raspustu općine odlučuje Veliki Župan, zakon isto kaže i

to da se lice koje ima privremeno da vodi općinske poslove do sastava redovite uprave imenuje sporazumno između Velikog Župana i Oblasnog Odbora. I onda, prelazeći preko širih obrazlaganja, moramo zaključiti da iz ovog zakona jasno proističe da to lice mora biti onakovo, kakovo zahtjevaju interesi naroda u općini i u skladu sa dobrim vođenjem općinskih posala kako to zahtjevaju propisi i principi zakona o oblasnim samoupravama, odnosno u skladu sa Oblasnim Odborom koji vodi brige o općinskoj ekonomiji i koji je iz kontinuiteta stvari u to upućen bolje nego Veliki Župan. Veliki Župan, s druge strane, imao bi da samo pazi, da se u tome ne okrnje opći državni a i samoupravni propisi i interesi. I u ovom je slučaju Veliki Župan, iza Oblasni, dvostruka garancija za očuvanje formalnih propisa zakona i materijalnih interesa općinā, odnosno naroda. Kad je slučaj da Veliki Župan prelazi preko mišljenja Oblasne Samouprave, onda može značiti samo dvoje: ili je Oblast ogriješila se o državne i narodne interese pa se u nju ne može imati povjerenja ili Veliki Župan postupa samovoljno i neodvisno od svih odnosnih zakona. Jest, može, Veliki Župan natezati zakon jer je jači kao politička vlast, ali kod ove alternative koju smo podvukli, tertius non datur.

I kad ovakovo stanje nastupi neko bi morao da povuče posljedice. Ili Veliki Župan ili Oblasni Odbor! Drugoga izlaza nema, ako hoćemo da se držimo zakona i ako hoćemo da poštujemo red i poradak. Da se bolje i narodakije izrazimo: ako je krivnja na Oblasti neka se odmah raspusti, a ako li krivnja na Velikom Županu neka ga njegov nadležni ministar

odmah podvrgne jednoj pravednoj ali i strogoj istrazi i odaleči iz državne službe.

Mi smo zaplivali u jedan strašan haos u svim granama naše javne uprave, i kad bi se imalo arca i duše za narod i državu ne bi trebalo razbijati glavu kako da se sve to popravi. Dosta bi bilo držati se zakona, kao što smo mi to gore u načelu istakli.

Međutim toga danas nema. Danas mjesto da, u ovom slučaju, Oblasni Veliki Župan rade sporazumno i nadopunjuju se, oni se bore između sebe, kao što smo rekli, da su jedni Turci a drugi Kauri.

U konkretnom i aktuelnom pitanju komesara u općini Tijesno imamo taj žalostni primjer. I, jer nije to samo, što je g. poglavar rekao g. Livaiću, i jer mi g. poglavaru lično ništa ne prigovaramo, mi ćemo taj primjer jednom da iznesemo na tapet. Kazali smo, kako mi na to načelno gledamo, i mi ćemo po njemu u najvećem interesu naroda i države da udarimo bez ikakva straha, sa punom svijesti i savijesti da dobro radimo.

U kratko, ali malo iz daljega imamo škandal sa općinom Milna, imamo slučaj sa općinom u Sinju gdje je odbijen pregled općine, imamo krizu u općini Šibcnik, imamo krizu u općini Oklaj-Promina, imamo krizu u općini Benkovac — u jednu riječ imamo to da su sve naše općine u neredu i da nemogu da se uredi u 99%. Svi su ovi slučajevi poznati. Nema nikoga ni u zabitijem selu ko za njih ne bi znao. I šta mislite, kakvo sve raspoloženje ovo stvara u narodu? Bože sačuvaj... samo ako se tome ne stane na kraj!

Ali što mi kažemo, da se stane na kraj! Ono se sa općinom Tijesno tjera dalje....

Pa ko je svemu tome kriv? Bez okolišenja i duljenja — politička vlast! Jest! Politička je vlast sa svojim uplitanjem, sa svojim sistemom i sa svojim ciljevima indirektno upropastila i bezorganizirala Milnu, Prominu i sve ostale općine pa i Tijesno.

Samo malo činjenica za općinu Tijesno. Komesari i ljudi, koje je politička vlast protežirala, nagomilali su toj općini dug od milion dinara. Četiri čovjeka — samo četiri — ida u Beograd da traže pomoć tobož za gladni narod. I na žalost crveni Krst daje im u Beogradu, prelazeći preko sve organizacije C. K. za ostale krajeve 3 vagona kukuruza — daje ih toj četvorici predstavnika općine. Ova četiri čovjeka, potrošila su na putovanju tačno 26.000 Din, bilo je oko 50 kvintala manjka, pa podvoz i tako dalje, može se sigurno reći da je općina oštećena za vrijednost od 1 1/2 vagon kukuruza. Da ga je odmah na mjestu, recimo u Šibeniku ili na Vrani kupila, bolje bi i koristanje za narod bilo. I to je politička vlast, pored svih pritužaba tolerirala! Dakle i pomagala. Na jednoj sjednici vijeća u Tijesnome ovo je sve izbilo, na kojoj je prisustvovao čak i g. poglavar i šef policije. I politička vlast nije našla za shodno da posreduje, i raspusti općinu ni tada. Trebalo je da se oblasni Odbor u to umješa, da preda stvar sudu, da načelnik ostavi sam općinu, da se narod uz-

huni — trebalo je sve to pa da se tek pomisti na raspust.

Rekli smo da je za ovo sve indirektno kriva politička vlast i sad ova ista vlast preko g. poglavara osporava Oblasnom Odboru pravo da naznači komesara!

Mi smo već oduljili, pa ćemo da završimo jednim apelom na Oblasni Odbor.

Neka Oblasni Odbor predoči sve ovo Gospodinu Velikom Županu Splitske Oblasti u Splitu i neka mu predloži lice za komesara koji će voditi općinu do sastava redovite uprave, a ako gospodin Veliki Župan to ne usvoji, Oblasni Odbor treba da čitav daje ostavku i stvar prepusti Narodnoj Skupštini.

Ovoga je mijenja narod ne samo u Tijesnome nego i u čitavoj krajini.

Program I. nagradnog gađjanja Savezne Streljačke Družine u Šibeniku.

na dan 15. jula 1928 god.

Ukupna vrijednost nagrada Dinara 1.200

Gađanje počinje u nedjelju 15. jula u 8 časova, a završava se u 18 časova.

Za ovo takmičenje predviđena je tri mete i to:

I. Općenita meta.

Udaljenost 150 m. Gađa se iz vojničke puške iz stavu povoljnoga sa 5 metaka. Prijavna pristojba iznosi Din. 3.— Ponavljanje dopušteno. Pristojba za ponavljanje Din. 10.— Nagrađuje se tri najbolja strelca. Pokusnih metaka nema.

Nagrade:

- 1.) Kutija za cigarete sa srebrnim poklopcem.
- 2.) Kip Zrinskog od alabastra.
- 3.) Pribor za brijanje.

II. Omladinska meta.

Udaljenost 225 m. Gađa se iz vojničke puške iz stava klečećeg slobodno iz ruke, sa pet metaka. Prijavna pristojba iznosi Din. 4 — Ponavljanje dopušteno. Pristojba za ponavljanje Din. 10.— Nagrađuje se tri najbolja strelca. Pokusnih metaka nema.

Nagrade:

- 1.) Fotografski aparat.
- 2.) 2 kipa lava od alabastra.
- 3.) Pribor za pisanje (u kutiji).

III. Savezna meta.

Udaljenost 300 m. Gađa se iz vojničke puške iz stava stojećeg sa 10 metaka. Prijavna pristojba iznosi Din 5.— Ponavljanje nije dopušteno. Nagrađuje se tri najbolja strelca. Dozvoljava se tri pokusna metka.

Nagrade:

- 1.) 2 kipa iz alabastra Nj. Vel. Kralja i Kraljice.
- 2.) Staklena garnitura za stol.
- 3.) Pribor za pisanje (u kutiji).

Općeniti uvjeti:

1.) Pravo na natjecanje imaju samo članovi Streljačkih Družina koji su uplatili ulog za ovu godinu i to: članovi šibenske Streljačke Družine na sve tri mete, a ostali iz Saveznih Družina samo na 1. i 2.

2.) Svaki strelac mora pokazati svoju člansku kartu dežurnom članu prije gađanja, da uplati propisano prijavne pristojbine za dotične mete, koje želi da gađa, da poštuje red na streljištu, da propisno gađa iz svakoga stava, koji je za dotičnu metu propisan, da započeti stav ispuca bez prekidanja, da vrši gađanje redom, kako je pristojbe plaćao, da se bezuvjetno pokorava naredjenjima dežurnih članova, koji vrše nadzor i vode gađanje, da sačuva sve kupone na kojima su upisani rezultati gađanja radi prijema nagrade.

UPRAVNI ODBOR.

GRADSKA KRONIKA.

Izložena zastava „Nebojše“. Jučer je izložena u izlogu brijačnice Cervar veoma ukusno i lijepo izrađena državna zastava s grbom, koju će pokloniti šibenske žene našoj prvoj podmornici „Nebojši“ prigodom njezinog dolaska u Šibenik, koji će uslijediti kroz vratko vrijeme. Na zastavi stoji natpis: „Nebojši — Žene grada Šibenika 1928.“ Mnogobrojno građanstvo zauzima se pred izlogom i s velikim interesovanjem razgleda zastavu.

Iz luke. Talij. parobrod „Rosario“ otplovio 13. ov. mj. za Rotterdam sa teretom od 6700 t. boksita — Talij. par. „Lucia C.“ otplovio 14. ov. mj. za New-York sa 700 t. celuloze. — Jedrenjak „Cleopatra“ 13. ov. mj. odvezao za Galipoli 260 kubika građ. drva. — Jedr. „Giuditta G.“ otplovio 14. ov. mj. za Manfredoniu sa 204 kubika građ. drva. — Jedr. „Jela“ odvezao 15. ov. mj. 550 t. ugljena za Sušak. — Mot. jedr. „Fortuna“ otplovio 18. ov. mj. sa 240 t. ugljena za Rijeku. — Jučer su otplovili mot. jedrenjaci „Famiglia“ sa 320 kubika drva za Ortona Mare i „Elena O.“ sa 125 t. ugljena također za Ortona Mare.

Jučer je pak stigao iz Rijeke talij. par.

„Ida.“ Otplovio noćas ukrcavši 1200 kubika drva za Buenos-Aires.

Prekjučer otplovio je talij. par. „Promontore“ sa 1530 t. ugljena za Monfalcone.

Istoga dana otputovao je engl. par. „Nigaristan“ ukrcavši 1340 kubika građ. drva za Basoru (Perzijski Zaljev). Ovo naše drvo upotrebit će se za pravljenje kutija, koje služe za otpremu datula.

Policijska kronika. K. M. i B. A. kažnjeni su sa 4 dana zatvora radi pravljenja izgreda na javnom mjestu.

Za Šubičevac. Oblasni Odbor u Splitu ovih dana riješio je, da se našem Šubičevcu daje 5000 Din pripomoći. To će razveseliti svakoga prijatelja ovog Društva. Oblasni je Odbor shvatio važnost naše najbližnje okolice, koja je ne samo za građane nego i strance. Ovo neka bude postrehom i našem građanstvu, da izdašnije pomaže društvu, kao također općini, koja može i mora da pazi na razvitak Šubičevca kao i na gradski perivoj. Ona treba, da šalje redovito svog vrtlara koji će paziti na biljke i urezati grmlje, jer će inače trud i muka propasti.

Primljenim novcem nastojat će, prema želji mnogih građana, Društvo, da poravnava i ogradi ostali dio na vidini: Zvijezda, koja toliko privlači publiku.

Mali oglasnik

Tražim dvije ili tri sobe sa kuhinjom
Obratiti se kod Pučke Tiskare.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević. - Tisak „Pučka
Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra).

Šibenska Okružna Banka

d. d.

ŠIBENIK

prima uloške na štedne
knjižice i tekući račun uz
najpovoljnije ukamaćivanje
te obavlja sve bankovne
poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzoj. naslov : KRUGOBANKA

GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom
predjelu potpuno obnovljen.

Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se
Marko Jakovljević. vlasnik.

Jadranski Promet

trgovačko društvo

Šibenik

Trgovina brašna, žita-
rica i zemaljskih
proizvoda na
veliko.

Rijetka prigoda

Prodaju se šest bicikla, rabljenih,
skoro nove, marke orig. „Peugeot“
uz cijenu od Din. 1200 komad.

August Weissenberger
Šibenik

PROMINSKA KREDITNA ZADRUGA

UKNJIŽENA SA NEOGR. JAMSTVOM

OKLAJ - PROMINA

Podijeljuje kredite i prima uloške, te ih ukama-
ćuje sa 12%.

Za uloške jamči neograničeno imovina od preko
600 članova.

**PUČKA TISKARA U ŠIBENIKU
BRAĆA MATAČIĆ POK. PETRA**

Prima na izradbu sve u tiskarsku
struku zasijecajuće radnje.
Uvezivanje knjiga i protokola.
Izradba brza i točna.
Uz najumjerenije cijene.

Prima naručbe za izradbu štampilja, društvenih i športskih znakova, raznih rezbarija, štancica za sapunare i industrije, šumskih čekića, pečatnjaka, priljepnica (vigneta), izradbe specijalnih štampilja za veterinare itd.

Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravištvo Jadran. Plovidbe
„ „ brodarskog društ. Oceania
Spediterska radnja obavlja poslove
najkulantnije.

MUHE - BUHE - STJENICE - ŽOHARE

Sve to uništava samo

PIRETRIN

Dobiva se u Drogariji

Vinko Vučić — ŠIBENIK

EXPORT-IMPORT**MARKO TARLE**

Zastupstva komisije i
spedicija uvoz - izvoz

žitarica brašna i
kolonijala.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i
obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji
pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

TVORNIČKO SKLADIŠTE ODIJELA

ČESKI MAGAZIN — ŠIBENIKOvih dana stiže **VELIKI IZBOR LJETNIH ODJELA**

hlaća i jaketa, lister-jaketa i ogrtača i ostale ljetne robe.

CIJENE UMJERENE!

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVACIH STROJEVA

BOURNE & Co.

Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA

u većim mjestima sjeverne
Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika
možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve.
Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i
umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.